

Předsedkyně Akademie věd Eva Zažímalová převzala pamětní medaili Františka Palackého



Za dlouholetou a výbornou spolupráci s Národním muzeem obdržela předsedkyně Akademie věd ČR prof. RNDr. Eva Zažímalová, CSc., dr. h. c., pamětní medaili Františka Palackého. Převzala ji z rukou ředitele muzea Michala Lukeše na ceremonii 14. června 2023. Stalo se tak v den 225. výročí narození Františka Palackého a v době 205. výročí založení Národního muzea. Slavnostního shromáždění v historické budově NM se zúčastnil prezident republiky Petr Pavel s manželkou Evou, předseda vlády Petr Fiala, ministr kultury Martin Baxa a další významní hosté včetně potomků Františka Palackého.

Vzpomínky na Palackého a rozpočet na vědu

Jak premiér Petr Fiala, tak ministr kultury Martin Baxa se ve svých projevech vrátili k osobnosti Františka Palackého, historika,

národního buditele a politika. Prezident Petr Pavel se vedle vzpomínání vyjádřil rovněž v aktuálním tématu, včetně rozpočtu na vědu a výzkum: „Chceme-li patřit k zemím, které v mezinárodním měřítku určují tempo v oblasti výzkumu, vývoje a inovací, nesmíme váhat podpořit tyto oblasti dostatečnými zdroji.“

Pokud podle něj Česká republika myslí vážně transformaci hospodářství, musí začít ihned. „Chci proto apelovat, aby kvalita vzdělávání a rozvoj vědy zůstaly naší celospolečenskou prioritou, a to i navzdory obtížím dnešní doby, kterým čelíme. Potřebujeme také rychlé a efektivní řešení, jak stabilizovat finanční situaci českých akademických pracovišť,“ dodal ve svém projevu.

Prezidentova slova přišla v době, kdy vědecké instituce včetně Akademie věd kritizovaly návrh Ministerstva financí ČR,



1 a 2 Z ceremonie předávání pamětních medailí v Panteonu Národního muzea. Zleva (obr. 1) Eva Zažímalová, manželé Turkovi, vnučka Milana Stloukala, Branislav Panis a Marika Bártová
3 Prezident České republiky Petr Pavel při slavnostním projevu
4 Předsedkyně AV ČR prof. Eva Zažímalová. Z archivu Národního muzea

který snižuje prostředky na vědu, výzkum a inovace (Stanovisko AV ČR k přípravě rozpočtu na vědu, výzkum a inovace na r. 2024 s výhledem na léta 2025 a 2026, ke dni 12. června, a Prohlášení AV ČR k návrhu Ministerstva financí ČR k úpravě pravidel pro spolufinancování evropských strukturálních a investičních fondů, ke dni 15. června, je zveřejněno na www.avcr.cz).

Medaile pro vědce a další osobnosti

Pamětní medaili Františka Palackého získali vedle předsedkyně Evy Zažímalové také ekonomická náměstkyně Národního muzea Marika Bártová, generální ředitel Slovenského národního muzea Branislav Panis, bývalý generální ředitel Národního muzea Milan Stloukal a odborný pracovník paleontologického oddělení Národního muzea Vojtěch Turek.

Více na www.avcr.cz